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16ª LEGISLATURA  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2024 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e vinte e 

quatro, iniciou-se a Quadragésima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida 

pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Ata da 5ª Sessão Extraordinária, realizada anteriormente a presente Sessão, ou 

seja, no dia 25 de novembro de 2024. O Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a 

dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 5ª Sessão 

Extraordinária, que foi aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias do Grande Expediente: “Do Poder 

Executivo, Mensagem 087/2024 que encaminha Projeto de Lei 5.659/2024, que autoriza a 

concessão de subsídio orçamentário extraordinário a tarifa do transporte público coletivo 

urbano em razão da constatação do decorrente deficit mensal, e dá outras providências. Do 

Poder Executivo, Mensagem nº 088/2024, que encaminha o Projeto de Lei nº 5.658/2024, que 

Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para a Prefeitura Municipal de 

Imbituba, Fundo Municipal de Saúde de Imbituba, Fundo Municipal de Assistência Social de 

Imbituba, Fundo Municipal de Meio Ambiente de Imbituba, Fundo Municipal de Trânsito de 

Imbituba para o Orçamento de 2024, e dá outras providências. Do Poder Executivo, 

Mensagem nº 089/2024, do Vice-Prefeito em Exercício Antônio Clésio Costa que 

COMUNICA seu afastamento temporário de suas atividades por motivos de férias no período 

de 26/11/2024 a 06/12/2024, referente ao período aquisitivo de 01/01/2023 a 31/12/2023. 

Requerimento nº 45/2024, do Vereador Thiago da Rosa, Requer da Secretaria de administração 

do Município de Imbituba e da Secretaria de Turismo do Município de Imbituba,  informações 

e explicações acerca das compras diretas efetuadas nos últimos 4 (quatro) anos. Moção nº 

34/2024, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO às 

LIDERANÇAS NEGRAS DE IMBITUBA, representadas nesta homenagem pelas 

historiadoras Mariane da Silva Coelho e Danubia Francisco Ramos, pela pedagoga Daniela 

Francisco Ramos, pela psicóloga Rosiane da Silva Costa, pelo músico Igor do Canto Perfeito e 

pelo jornalista Gervázio Plácido, cidadãos ilustres destacados em suas áreas que lutam contra 

o racismo e a desigualdade na sociedade imbitubense e brasileira neste mês da Consciência 

Negra Indicação nº 268/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Prefeito Municipal 

Rosenvaldo da Silva Júnior e a Engª Thaís da Silva Florentino, Secretaria de Gestão e 

Planejamento Urbano - SEGPLAN a elaboração de topografia e de projetos para construção e 

reforma de  ranchos comunitários de pesca, da Associação dos Moradores Pescadores 

Profissionais, Artesanais e Amadores da Praia do Porto – AMPAP, bairro: Vila Alvorada. 

Indicação nº 269/2024 do Vereador Thiago da Rosa, Indica com urgência ao Poder Executivo a 

manutenção e revitalização com pintura no Posto de Saúde – Bairro Morro do Mirim. 

Indicação nº 270/2024 do Vereador Thiago da Rosa, Indica a PMI juntamente com a secretaria 

responsável,  que realize aquisição de Tablets para os Agentes Comunitários de Saúde. 
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Indicação nº 271/2024 do Vereador Thiago da Rosa, Indica com urgência a PMI juntamente 

com a secretaria responsável, realize a elaboração do Projeto de Pavimentação da Rua Isidoro 

João Manoel da Silva, Bairro Nova Brasília. Indicação nº 272/2024 do Vereador Thiago da 

Rosa, Indica com urgência a PMI juntamente com a secretaria responsável, realize 

manutenção no Bueiro da Rua 25 de Maio, Bairro Nova Brasília. Indicação nº 273/2024 do 

Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo a manutenção Pátio do Posto de Saúde  – 

Bairro Morro do Mirim. Indicação nº 274/2024 do Vereador Thiago da Rosa, Indica com 

urgência a manutenção e limpeza do valo do bambuzeiro no Bairro Morro do Mirim.. AVISO 

DE AUDIÊNCIA PÚBLICA N° 007/2024. O Presidente da Câmara Municipal de Imbituba, 

Vereador Deivid Rafael Aquino, no uso de suas atribuições e com fundamento na legislação 

em vigor, juntamente com Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação, 

Transportes, Obras, Urbanismo, Agricultura, Pesca e Fiscalização, Vereador Elísio Sgrott, 

comunicam que, no dia 29 de novembro de 2024, sexta-feira, às 18h30min, nas dependências 

desta Casa Legislativa, localizada à Rua Ernani Cotrim, nº 555, Centro, Imbituba-SC, será 

realizada Audiência Pública com a finalidade de discutir o Projeto de Lei Complementar nº 

565/2023 que Altera o Plano Regulador e do Uso do Solo configurado no Mapa 11 da Lei 

Complementar nº 2.623, de 19 de março de 2005, que instituiu o Plano Diretor de 

Desenvolvimento Sustentável de Imbituba – PDDSI, e dá outras providências.A audiência 

pública poderá ser acompanhada ao vivo pelos canais da Câmara no Youtube e no 

Facebook.Imbituba/SC, 14 de novembro de 2024.Deivid Rafael Aquino Presidente da Câmara 

Municipal de Imbituba Elísio Sgrott. Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. Ofício 

nº. 069/CDL/2024.Imbituba, 22 de novembro de 2024. Ao Senhor Deivid Rafael Aquino. 

Presidente da Câmara de Vereadores de Imbituba. Prezado Presidente, Temos o prazer de 

convidá-lo para a celebração da chegada do Papai Noel e o Desfile de Natal, que serão 

realizados no dia 25 de novembro de 2024, próxima segunda-feira, a partir das 19h30, em 

frente à Igreja Matriz do Centro de Imbituba. Este evento festivo tem como objetivo promover 

a união e o espírito natalino em nossa comunidade. Gostaríamos de contar, se possível com 

sua presença e dos demais vereadores de nossa cidade, no espaço reservado para autoridades 

(Palco), para conosco recebermos o Papai Noel em nossa cidade. Atenciosamente, Rodrigo de 

Senna Ferreira. Presidente da CDL Imbituba. CONVITE. Evento da Procuradoria da Mulher - 

Combate à Violência Doméstica No dia 2 de dezembro de 2024, será realizado no Plenário da 

Câmara de Vereadores de Imbituba o evento promovido pela Procuradoria da Mulher, em 

parceria com a Escola do Legislativo, para abordar a temática do combate à violência 

doméstica. O evento contará com a presença de autoridades e especialistas, como a Deputada 

Federal Giovana de Sá, a Delegada Vívian Garcia e as psicólogas Isabela Pires e Elizandra 

Campos, que conduzirão palestras sobre políticas públicas, atuação policial e os impactos 

psicológicos da violência. A programação tem início às 13h e será encerrada com um coffee 

break às 17h. Organizado pela Procuradoria da Mulher, representada pelo Vereador Procurador 

Eduardo Faustina e pela Assessora Especial Thays Reis, o evento busca conscientizar a 

população e fortalecer ações de proteção às mulheres vítimas de violência. A Escola do 

Legislativo, representada pelo Diretor Executivo João Floriano, apoia esta importante 

iniciativa. A participação é gratuita e aberta à comunidade. Não perca a oportunidade de 

discutir um tema tão relevante para nossa sociedade”. Encerrada a leitura das matérias do 

Grande Expediente, o Presidente iniciou a entrega da homenagem da noite, convidando o 
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Vereador Valdir Rodrigues para a entrega da Moção de Congratulação ao Dr. Ramiris 

Ferreira. Durante a entrega da honraria o Presidente da Câmara fez a seguinte leitura: “Moção 

de Congratulação pelos 20 anos completados no exercício da Advocacia e pelos serviços 

prestados nos setores público e privado, desenvolvendo um trabalho sério, transparente e 

exemplar em prol de nosso município e região. O imbitubense Dr. Ramiris Ferreira construiu 

uma sólida carreira jurídica, iniciada em 2003 com a graduação em Direito pela Unisul – 

Tubarão. Com uma trajetória marcante no serviço público, Ramiris modernizou a gestão 

jurídica e implementou projetos inovadores na Procuradoria Geral do Município e na 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Ambiental de Imbituba. Ramiris também atuou na 

Assessoria Jurídica da Câmara de Vereadores e na Gerência Jurídica da Secretaria de 

Desenvolvimento Regional de Laguna. Atualmente, como Gerente Jurídico da SCPar Porto de 

Imbituba, continua a contribuir para o desenvolvimento da região”. Após a entrega da 

honraria, o vereador Valdir Rodrigues fez o uso da palavra, destacando os trabalhos prestados 

pelo Dr. Ramiris Ferreira à sociedade imbitubense e ao meio político. Na sequência, o 

homenageado agradeceu a honraria, estendendo cumprimentos ao vereador Valdir Rodrigues, 

assim como a todos os vereadores, a sua família presente e a todos que acompanham sua 

trajetória profissional.  Encerrada a homenagem desta noite, o Presidente convidou para fazer 

uso da Tribuna Livre, por até 15 minutos, a Servidora da Secretaria Municipal de Assistência 

Social, Senhora Rosiane da Silva Costa, para falar sobre o Dia internacional do combate à 

violência contra a mulher e os 16 dias de ativismo pelo fim da violência contra a mulher. 

Encerrado o uso da Tribuna Livre, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 40ª 

Sessão Ordinária e solicito ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº53/2024. 

Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença dos 

vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, 

Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, 

Matheus Paladini Pereira, Rafael Mello da Silva, Jesiel Oliveira Antulino, Renato Carlos 

de Figueiredo, Thiago Rosa e Valdir Rodrigues. Estando ausente o vereador Michell 

Nunes.  Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.648/2024 – 

LOA 2025 (Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Imbituba para o 

Exercício de 2025.). Após leitura e discussão, o Projeto foi aprovado em primeira e segunda 

votação juntamente com as Emendas Impositivas dos vereadores. Encerrada a ordem do dia, o 

Presidente solicitou ao secretário que fizesse o registro das inscrições dos vereadores para 

fazer o uso das explicações pessoais, conforme pronunciamentos transcritos a seguir: Vereador 

Matheus: “Boa noite vereadores né primeiramente né daqui. Parabéns ao nosso Presidente da 

Câmara que amanhã será o nosso Prefeito em exercício no município de Imbituba. E aí veio 

uma questão aqui Presidente, se essa meia-noite, vamos ter uma sessão com Prefeito ou com o 

Presidente da Câmara, senhores hoje vamos só espalhar um pouco da situação das emendas 

parlamentares, as dos vereadores criadas o ano passado por essa casa, as nossas emendas elas 

foram destinadas conforme planejados junto ao município né, os gestores do município, nós 

colocamos aí 325.000 para comprar uma van né, para fazer o TFD, para dar esse conforto aos 

nossos munícipes também, colocamos R$50.000 da hemodiálise né, como já viemos aí 

fazendo esse projeto também colocamos 200.000 para reforma e construção do posto de saúde 

do Arroio do Rosa que hoje ele é jogado às traças, já foi muito discutido, muito feito 

promessas e até hoje nada né e agora nós vamos destinar os R$200.000 para que se possa fazer 
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a reforma do Posto de Saúde do Arroio do Rosa, nessa também demos valores aí para comprar 

trator, cortador de grama, enfim, alguns materiais para o município né, hoje infelizmente 

vamos finalizar, vamos findar esse ano sem ter melhores informações, sem ter o benefício de 

vir aqui falar bem e cansou. Ah não faça assim não Faustina, é que infelizmente buraco no 

nosso município meu filho tá na fila né, tá pedindo, tá do ladinho da rua esperando para ele 

entrar e aí nós não temos, nem máquinas, nem máquinas, vai ter um mutirão com as fotos que 

deixaram para o Prefeito atual, agora essas coisas, assim, que indigna a gente e a gente tem as 

manutenções para ser feitas exames, muitos exames a desejar no município, muitas pessoas 

entrando em contato, hoje inclusive uma pessoa que tem direito por lei, tumor, câncer foi feita 

uma consulta para ela agora e só tá marcada para março sabendo que já tá com o câncer, enfim 

e nós temos as leis hoje no Nacional, Federal que dizem que só pode esperar 60 dias e aí a 

gente não leva ao pé da letra o negócio, fica Deus dará, hoje o município está a Deus dará, 

como é que vamos ficar até dezembro, estamos na porta e nós não temos nada infelizmente,  

coitado do vereador Deivid vai ser Prefeito amanhã interinamente, com a caneta vazia. 

Infelizmente essa é a realidade. Ele vai tentar fazer um trabalho bom. vai tentar fazer um 

trabalho de conversa, de manuseio das situações né para ter uma noção, hoje precisava de 

alguém prefeitura lá na balsa do Sambaqui para liberar o a balsa, não tinha, não teve um santo 

para sair daqui para ir lá, saiu a Marinha, foi no local, verificou mas não tinha ninguém da 

Prefeitura, é falta de não e nem de gestão, falta de um ser humano nessa Prefeitura, empatia 

essa é a palavra Faustina, empatia com o povo, essa não tem empatia com o povo, e é triste, é 

triste, é triste, olha infelizmente eu não sei se eu te dou parabéns Deivid para ficar esses sete 

dias ou vai ser uma bomba na tua mão, essa listinha que tu falasse hoje das emendas, já pede 

amanhã, já lá na Prefeitura, porque a gente precisa pelo menos ter as informações, o cuidado 

com o município, sei que tu vais pegar uma Prefeitura sem máquinas para trabalhar, com 

quantas sacas de asfalto, 30 saca de asfalto de 10 Kg, dá para dá para tampar um buraco acho 

que vai dar para tomar um buraco. Infelizmente a gente vê essa tentativa, aí você pensam né 

como é que está hoje, o pessoal da transição tá apavorado, a gente vai pegar um município, o 

ano que vem, que Deus do céu, tá jogado, imagina por aqui porque se a gente tivesse acesso 

realmente lá, tudo como deveria ter, como nós pedimos. Com certeza saberemos muitas coisas, 

eu quero ver aprovar essas contas, é isso que eu quero ver, parabéns, parabéns, faça um bom 

trabalho lá, eu sei que vai fazer, vai estar na rua trabalhando, correndo atrás das informações 

para a gente trabalhar e parabéns também para o Rafael que vai ficar aí de Presidente da 

Câmara também por esse período também grandioso né que nós temos hoje na Câmara. É isso 

aí obrigado. Boa noite.” Vereador Thiago: “Boa noite. Presidente, vereadores, imprensa. Boa 

noite minha amada Imbituba, primeiramente gostaria de agradecer, a Deus por mais uma 

segunda-feira, nós estarmos aqui cuidando da nossa cidade, Presidente hoje serei rápido, 

primeiro vamos começar com o vídeo, peço para mostrar o vídeo da Avenida Manoel 

Florentino Machado acesso à praia da Vila conhecida pelo Surf, o acesso que liga os turistas 

da cidade Senhor Prefeito que tá lá em Marrocos representando turismo de Imbituba crateras a 

população acessava a praia da Vila com cratera, senhor Elísio, mas o Prefeito e sua equipe deu 

solução. Eles tiraram o estacionamento do lado direito botaram estacionamento do lado 

esquerdo. Hoje os carros e caminhões estão estacionando nas crateras, buracos, daí o Prefeito 

vai para Marrocos e deixa a solução para o Prefeito interino, 30 sacos de asfalto de 10 Kg, 

vergonha é um tapa na cara da população imbitubense, quando eu falo que se o centro da 
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cidade está desse jeito, tu imagina lá, você que está me assistindo agora isso é um tapa na cara 

de vocês, contribuintes, trabalhadores, empresários dessa cidade que carregam nas costas mas 

durante quatro anos estão assim destruindo com interesses que a gente não sabe, mas que a 

polícia passa mensalmente levando informações nos departamentos dessa cidade, é uma 

vergonha solucionar o problema e amanhã às 14:00 eu estarei no gabinete do Prefeito interino 

para ver a real situação da Prefeitura para ver se realmente o Prefeito comprou os 30 sacos de 

cimento de asfalto para tampar todos os buracos da cidade mas é a realidade, a realidade da 

nossa cidade, não é piada, é isso piada, a gente ria, mas isso a gente chora, chora, e por hoje 

seria só muito obrigado Presidente”. Não havendo mais inscritos, o Presidente fez a seguinte 

convocação: “Convoco os Vereadores para a 41ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 

02 de dezembro de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, o 

declaro encerrada, às 21h26min a 40ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que rediga a ata 

da mesma, sendo que a mesma está na íntegra em áudio e vídeo no youtube. Boa noite a 

todos”.  
 

 

 

                Deivid Rafael Aquino                                    Leonir de Sousa 

                         Presidente                                                         Secretário 


